

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

维护香港、澳门长期繁荣稳定，推进祖国和平统一

在庆祝澳门回归祖国二十周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上的讲话

(2019年12月20日)

同胞们，朋友们：

前不久，我们隆重庆祝了中华人民共和国成立70周年，今天又满怀喜悦庆祝澳门回归祖国20周年。首先，我谨代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民表示诚挚的问候！向新就任的澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚先生和第五届政府主要官员、行政会委员，表示热烈的祝贺！向所有关心、支持澳门发展的海内外同胞和国际友人，表示衷心的感谢！

20年前的今天，饱经沧桑的澳门回到祖国怀抱，中华人民共和国澳门特别行政区宣告成立，开启了澳门历史新纪元。20年来，在中央政府和祖国内地大力支持下，在何厚铨、崔世安两位行政长官带领下，澳门特别行政区政府和社会各界人士同心协力，开创了澳门历史上最好的发展局面，谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。

——澳门回归祖国20年来，以宪法和澳门基本法为基础的宪制秩序牢固确立，治理体系日益完善。澳门特别行政区坚决维护中央全面管治权，正确行使高度自治权。顺利完成基本法第23条和国歌法等本地立法，成立特别行政区维护国家安全委员会，维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任有效落实。行政、立法、司法机关严格依法履行职责，正确处理相互关系，自觉维护行政长官权威，确保以行政长官为核心的行政主导体制顺畅运行。特别行政区民主政制有序发展，澳门居民依法享有的广泛权利和自由得到充分保障。

——澳门回归祖国20年来，经济实现跨越发展，居民生活持续改善。“一中心、一平台、一基地”建设扎实推进，人均地区生产总值大幅增长，跃居世界第二。经济适度多元发展成效初显，会展、中医药、特色金融等新兴产业方兴未艾。参与共建“一带一路”和粤港澳大湾区建设取得积极进展。民生福利水平显著提升，免费教育、免费医疗、双层式社会保障等一系列政策惠及全社会，澳门居民获得感、幸福感越来越强。

——澳门回归祖国20年来，社会保持稳定和

谐，多元文化交相辉映。回归前治安不靖的状况得到迅速扭转，澳门成为世界最安全的城市之一。政府和市民、不同界别、不同族群保持密切沟通，社会各界理性表达各种诉求，形成良好协调机制。中华文化传承光大，多元文化异彩纷呈。

同胞们、朋友们！

澳门回归祖国20年来取得的成就举世瞩目。澳门地方虽小，但在“一国两制”实践中作用独特。总结澳门“一国两制”成功实践，可以获得以下4点重要经验。

第一，始终坚定“一国两制”制度自信。广大澳门同胞发自内心拥护“一国两制”，认同“一国两制”是澳门保持长期繁荣稳定的最佳制度。在践行“一国两制”过程中，特别行政区政府和社会各界坚持把维护国家主权、安全、发展利益和维护澳门长期繁荣稳定统一起来，意志坚定，从不为之一时之曲折而动摇，从不为外部之干扰而迷惘，善于把握国家重大发展战略和一系列政策支持带来的机遇，乘势而上，在融入国家发展大局中实现自身更好发展。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢型材厂基层团支部

多形式开展『安全生产、青年先行』主题团日活动

本报讯(通讯员 侯海芸)围绕“安全生产、青年先行”主题团日活动方案设计大赛的要求，太钢型材厂团委精心策划准备，要求各团支部结合自身实际，深入开展安全知识大比拼、安全隐患识别赛、违章案例找问题等安全系列活动，积极推动团日活动的有效开展。

精炼团支部通过组织开展高温中暑现场应急处置演练，进一步提升青年职工防暑降温意识，加强青年安全应急处置能力，保证作业安全和人员自身安全；径锻团支部通过开展“大家都来找隐患”现场趣味活动，使广大青年职工真正投身到安全管理当中，做到心里有安全，才能保安全；轧制团支部在组织团员青工观看身边违章案例的同时，增加了视频违章行为的抢答环节，使团员青年加深对违章行为的认识，也提高了辨别违章行为的能力；精整团支部结合现场安全生产工作，开展“讲标准、找风险、除隐患”活动，邀请作业区安全员通过现场宣讲和查找分析隐患的方式，不断提升团员青年现场安全意识和安全隐患查处能力；机关团支部开展“强理论、增意识、保平安”安全知识竞答活动，将安全生产知识进行宣贯，切实增强团员青年和广大职工安全生产意识，进一步提升全员安全生产工作水平。

该厂各团支部集思广益，深入开展了形式多样的团日活动，进一步提升了团员青年的安全生产意识和安全履职意识，为实现生产现场零隐患贡献青年力量。



图片新闻

中伏第一天，天气愈加炎热。太钢能源动力总厂组织开展了“送清凉”活动，为奋战在生产一线的岗位职工送上绿豆、冰糖等防暑降温物品，并嘱咐岗位职工，在有效组织好安全生产的同时，更要切实关注自身健康，做好高温岗位的防暑降温应急预案，保证暑期生产的工作安全。图为送清凉现场。郭红梅 摄

增强“三感” 坚定“三品” 实现“三变”

(上接第一版)型材厂充分协同上下工序，科学排产，全线严格准时制管理，全力保障单坑、单炉产量，完成按期兑现合同和优化工艺低成本运行的双重目标。坚持点检预修，充分利用生产间隙时间维护保养设备，消除因设备事故造成的质量、能源损失。

不断夯实安全工作基础。安全生产是对职工最大的福祉，是企业最大的降本。在“强党建 促安全”专题民主生活会上，型材厂领导班子就做好安全专项巡察问题整改“后半篇”文章与进一步发挥党员、党小组、党支部在安全管理中的引领作用形成了进一步共识，全厂正在针对在检修、煤气、协力、冶炼等环节各个击破，厂领导带队逐日开

展现场人员行为排查和事故隐患排查，严防死守，确保现场安全稳定受控，为生产经营工作顺利开展创造坚实的基础。

精益求精，着力提升效率效益。充分利用厂XLHY项目平台，进一步发挥生产技术相结合的优势，在每笔合同评审前、排产前以及生产过程中我们的团队人员全程参与，各司其责，追求产品效益最大化。紧密围绕年初预算措施，确保减少初轧机换辊次数、优化真空感应炉锭模配置、提高红钢入炉比例等19个“三降两增”项目落地见效，切实提升生产效率和经营效益。

坚持精准对标找差。坚持做好本年度6项公司级和22项厂级对

标找差提升项目，在产品工艺、生产组织、检修技术、人事效率提升等各领域广泛吸收业内先进企业的优秀做法，结合现场实际应用提升，推进型材厂的管理、技术、降本等工作逐项突破，在不断“超越自我”的基础上快速实现“跑赢大盘”。

陈德荣书记、董事长提出，对历史最好的致敬，是书写新的历史；对危机最好的处置，是把危机转化为机遇。我坚信，型材厂干部职工有信心以更强责任感、危机感、紧迫感面临挑战，在新形势下继续锐意进取、奋力拼搏，变要我干为我要干，变督着干为主动谋，变差不多为争一流，将危机转化为机遇，打造出更加靓丽的太钢型材品牌。

(张 登)